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BACSMEGYEIRJGGETLENSEG
A BÁCS-BODROtí VÁRMEGYEI ÉS A ZOMEORI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁBT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁR : Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., 
negyedévre 3 kor. — Néptanítók részére : Egész évre 
S kor., félévre 4 kor. —- Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik: vasárnap es csütörtökön

Felelős szerkesztő :
Dr. JOVÁNOVITS JÓZSEF.

Laptulajdonos a „Zombori Függetlenségi Párt."

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Erzsébet-körút 13. sz. 
hová a lapot illető közlemények és az előfizetések kül­
dendők. Kéziratokat a szerkesztőség nem ad vissza.

Szerkesztoseg és kiadóhivatal telelonszama: 76.

Búcsúzó.
Távol voltam, s igy csak most 

nyílik alkalmam arra, hogy mint a 
Bácsmegyei Függetlenség szerkesz­
tője a bucsuzás szomorú kötelességét 
teljesítsem.

Hálámat, köszönetemet kifejez­
zem megbízóimnak, a zombori függet­
lenségi pártnak, hálámat annak a 
közönségnek, mely tárt'karokkal ölelt 
keblére engem a nemes eszmények 
szolgálatában küzdő idegent.

Köszönetemet azoknak a munka­
társaknak, akik a nehéz feladat meg­
oldásában jobbkezeim voltak, s a kik­
kel szép egyetértésben, megkapó szo­
lidaritásban végeztem kötelességemet.

Szép, nemes, magasztos, de ter­
hes feladatot bízott reám ti zombori 
függetlenségi párt.

Programmjának propagálását, nép­
szerűsítését.

A független magyar nemzeti állam 
kiépítésébe vetett igaz hitet erősíteni, 
fölébreszteni az agyakat szunnyadá­
sukból, megacélositani az akaratot, 
hogy nagy célunkat tisztán lássuk és 
sohasem tévesszük szem elől.

Mérséklettel, higgadtsággal, haza- 
flsággal, öntudatos munkássággal ma­
gunkhoz vonzani e vármegyének azo­
kat az elemeit is, kik a magyar nem­
zet jövőjét a mai körülmények között 
kétkedéssel veszik.

Megtisztult nemzeti gondolkodásba 
vezetni azokat, akik a múltban meg 
voltak mételyezve, akik a legteljesebb 
politikai capitis diminutioval széde- 
lcgtek.

Erőt, lelkesedést bevinni azokba 
a megtántorodó lelkekbe, akiket a 
cél elé tornyosult akadályok elcsüg­
gesztettek.

Ismertem feladatom nehézségét, 
mégis vállalkoztam reá.

Vonzott, csábított magához e fel­
adat nemes volta, a fiatalságnak tet­
tekre vágyó buzgalma feszítette e 
célra erőmet.

Munkásságommal, szorgalmammal 
pótoltam azokat a hiányokat, amelyek 
egy lap jó szerkesztéshez múlhatatla­
nul szükségesek.

Mig mások az élet örömeit haj­
szolták én ott éltem a politikai bo­
szorkánykonyha idegölő, füstös pórá­
zaidban, mert hiszen minden egyes 
mozdulatomat egy nagy párttal vállalt 
felelősség érzete irányította.

Megfeleltem-e annak a bizalom­
nak, amellyel a párt megtisztelt, nem 
tudhatom, de azok a kollegáim, akik 
a toll igazi forgatói, napról-napra 
jobban kezdtek becsülni.

Hiszen törekedtem, fáradtam, 
hogy azokról a kérdésekről, amelye­
ket a nagy nyilvánosság elé hoztam, 
alapos ismereteim legyenek. Töreked­
tem a tántoríthatatlan igazságszere- 
tetre, törekedtem, hogy ne nélkülöz­
zem a tisztánlátás és a helyes meg­
különböztetés becses képességét. Való­
ságos szenvedélyével faltam a legkü­
lönfélébb lapokat, hogy tudomásom 
legyen a napi eseményekről, s mi­
ként a kis méhe a kóróról, én is 
mézet akartam szedni. Finomabb ér­
zékemmel igyekeztem kitalálni, hogy 
mi kell a közönségnek.

Törekedtem, hogy mindenképen 
érdemessé tegyem magam arra, amit 
vállaltam.

Megálltam helyemet az utolsó 
percig, még akkor is, amikor fino­
mabb sznrkezetü, minden benyomás 
iránt fogékonyabb, érzékenyebb lel- 
kületem sajgón sebezték azok, akik­
nek nem engedtem, hogy saját egyéni 
érdekeiket helyezzék el a diadalíven, 
nem engedtem, hogy a kor vezető 
eszméi, szabadság, függetlenség, csak 
keretnek, straffagénak, cégérnek lóg­
janak, díszelegjenek a lap homlokán.

Nem engedem, hogy a nagy kö­
zönség ne tekintse o lapot egyébnek, 
mint öncélok propagálására alkalmas 
eszköznek. Saját érdekek elöbbre- 
tolására, hibák legyezgetésére.

Nem engedhettem, hogy a nagy 
jtrimpulusok ily módon jussanak po­
zícióhoz, érdemhez, dicsőséghez.

Mert ezek már igazán nem köz­
érdekek. Mert ennek megengedésével 
igazán bűnt követtem volna el a párt­
tal, a nagyközönséggel, de különösen 
a sajtóval szemben.

Akkor a lap arról a piadestálról, 
amelyen elődeim Prokópy Imre és dr. 
(>ú! Rezső idejében volt, alacsony 
fertőbe sülyedt, az eszményiség pá­
lyájáról legördült volna.

Ezt egy komoly, önérzetére, hír­
nevére féltékeny szerkesztő, még a 

j saját elkeseritése kikerüléséért sem 
teheti meg.

Elnyomtam a keserűséget, elül­
tettem lelkem háborgását a közér- 

I dekért, a hazáért való nagy munkában.
Es most. miután a sors másfelé 

hiv, a kötelesség másfelé szólít, ott 
állok, hogy búcsiízzam, hogy azoknak, 

I akik oldalam mellett állottak, köszö- 
I netet, bálát mondhassak.

Köszönetét mondok I/ifhnn/ Béla 
és Tomemnyi Aladár hűséges, oda­
adó belmunkatársaimnak, akikkel 
együtt dolgozni valódi öröm, élvezet 
volt; akik nem csupán a hírszolgálat 
terén teljesítettek hasznos és értékes 
szolgálatot, hanem akiknek stilérzékük, 
formai műértelmük sok beküldött cikk 
mondatfűzését tették elfogadhatóvá, 
kecmeregtették ki az érthetetlenség- 
böl. Mondataik pedig úgy sorakoztak 
egymáshoz, hogy mindegyikből egy- 
egy zamatos s színes stilus épült ki.

Hálás szívvel mondok köszönetét 
dr. Knrzíj Lehel és Arady Árpád urak­
nak, a lap munkatársainak, akik kép­
zettségről és tartalmasságról tanúskodó 
vezércikkeikkel hébe-korba segítsé­
gemre siettek.

De hálátlanságot követi ék el, ha 
meg nem emlékeznék lapunk poétá­
járól, Latiuovifs Standról, akinek egy 
édes rímje, egy friss dallama lüktető-
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sere oh sok asszony vs leány szív 
(lohbaiit meg.

Ks /ú „-xű-ról, a ..nádszál termetű, 
gyönge testű fiatai kis zsidó leám 
vei, aki iniiidatölött. ami Istentől jön, 
ami egy láthatatlan hatalom varázsával 
ragad el. az érzelmek, a hangulatok, 
a gondolatok, az eszmék, a benyomá­
sok fölött a legteljesebben rendelkezik.

Azután (\ii/i’i iihoutc Jenő es \<lito$z 
Pista a népszerű és divatos zsánerű 
(TO(|iűs-ekioi. Azok a vidám és egész­
séges fickókról, kik kabátjukban vi­
rággal, ajkaik között vitézkötéses ha­
vannával jöttek szerkesztőségünkbe s 
mig könnyűvérű tréfáikat papírra ve­
tettek. szivük derült mosolygással telt 
meg. I )o nemcsak köszönetét kell mon­
danom. de mar bocsánatot is kell kér­
nem az én öreg jó barátomtól Pai- 
csrtirs bácsitól a kiadóhivatal főnöké­
től azért a sok telefon zaklatásért, a 
mivel a lap anyagi érdekében nem 
hagytam pihenni.

köszönetét kell mondanom a 
Ilitti nnaini - in/ottnla személyzetének, 
azoknak a becsületes, türelmes embe­
reknek. akik készségesen rendelkezé­
semre állottak akkor is. mikora lapot 
az előírtnál nagyobb terjedelemben 
kellett megjelentetnem.

Köszönetét azon hatóságok fő­
nökeinek. akik kérésemet meghall­
gatva. a lapot hirdetéseikkel anyagilag 
támogatták.

\ égül köszönetét mondok a meg­
bízatásért annak a nagy pártnak, amely­
nek politikai múltjában ragyogó fény­
nyel tündökölnek a nemzet nagyságáért 
való rajongás tanuságtételei.

Azoknak a híveknek, a kiket nem 
vezet más tevékenységükben, mint a 
szabadelvű és demokratikus függet­
lenségi politika hagyományaihoz való 
rajongó lelkesedés. Akik fenakarják 
tartani a tmit/i/ai t/rttiztii i'szntét a iikk/ii 
tisztaságában és egyesítő evőjében. Nem 8 
felekezetiséggel inficiált faji politiká­
nak szűkítő értelmében, hanem abban 
az értelemben, amely nem születési 
bizonyít vény t. hanem a unttzrli mintha 
,'^ul i/álal liba a s;i I nil h pcsilö /lizam/iti'inn/t 
laf poh/á faitól,

\dja az Isten, hogy ne apadjon 
ki vérükből a nagy tettekre serkentő 
i rii: s az ellenünk lázadó külső, belső 
poklok kapuit diadalmasan m ég­
őst romló hit.

Mert ideálok küldetésébe vetett, 
élő hit nélkül nem élet az élet.

Zombor, 190s. július hó 9.
Dr. Kiss Dezső.

„Bácsmegyei Függetlenség*

Varmegyei közigazgatási bizottsági ülés.
Hács-Bodrog varmegye közigazgatási bi­

zottsága folyó hó li-an délelőtt 9 órakor 
tartotta meg rendes havi ülését Fernbach 
Karoly főispán elnöklete alatt, .felen voltak 
\ ojnils István alispán. Mivhajlovits Kornél 
főjegyző, dr. Csernvus Pál tb. főügyész. Seni­
le tv Perein- árv. elnök. Pojip György iniivsztcri 
tanácsos, penziigyigazgaló, Sztankovils Ux-urgy 
főmérnök, dr. Pavl-nils Simon kir. tanácsos, 
főorvos, l’opuvits Aurél kir. táblai f'öügyész- 
belyettes, Argay liálint segédtanf’eliigyelö, 
Karácson Gyula kir. tanácsos, báró Vojnits 
István, Latinovits dános, Szemző István. 
Szemző Gyula. dr. Molnár Károly, Ráez Uvörgy 
közgazdasagi előadó es \\ alienl Nándor tb. 
aljegyző, a bizottság jegyzője.

Közadók.

tanácsos, kitPopp György miniszteri 
pénzügyigazgató jelentésé :

I. Ingyenes aduban: Az 1908. évi június 
búban befizettetett 14L). 109 kor. 4 1 Ilii. Az 
1907. évi június fiúban 205.126 kor. 04 fill. 
Az elmúlt hóban kevesebb 1 25.01 7 kor. 20 
fül. Az 190S. évi január hó 1 - töl június hó 
végéig befizettetett 4.040.252 kor. 48 Ilik 
A múlt ev hasonló időszakában 4,480,898 
kor. (-> fill, Ex éviién kevesebb 446.641 kor. 
kor. 82 fill.

jimiii
j 907.
elmúlt hóban kevesebb 8214 kor. 00 
Az 190s. évi január hó 1-től június hó végéig 
befizettetett 28.000 kor. 88 fill. A mull ex 
hasonló időszakában 41.889 kór. 88 fill. Kz 
évben kevesebb 17.789 kor. 45 1111.

Hl. Bélyeg és jogilletékben: Az 4908. 
hóban befizettetett 280.121 kor. 

Az 1907. évi június fiúban 228.126

II. Hadmentességi díjban: Az 1908. évi 
; hóban befizetett 2000 kor. 70 till. Az 
évi június hóban 7)815 kor. 30 fill. Az

évi
59
kor.
kor.

41 fill 
IS fii 
hó

24
1.038.990 
01

Az e 
II. Az 1 
végéig I 
a

hóban több 11.995 
108. évi január hó 1-től 

.‘fizettetett l.o77.008 kor. 
év hasonló időszakában

>0 II

kor. -)5 fillér. Kz évben kevesebb 
2S kor. 81 fii!.

IV. Fogyasztási és haladóban : Az 1908. 
évi június hóban befizettetett 4801 korona
40 fillér. Az 1907. évi június hóban 8309 
kor. 99 fill. Az elmúlt hóban több 981 kor.
41 fill. Az 1908. évi január hó 1-től június 
hú végéig befizettetett 50.837 kor. 79 fillér. 
A műit év hasonló időszakában 40.998 kor. 
98 fillér. Ez évben több 9888 kor. 1 1 fillér.

Közegészségügy.
Dr. Pavloviig Simon kir. tanácsos, fő­

orvos a múlt hú folyamán észlelt közegész­
ségügyi állapotról szóló jelentését a követ­
kezőkben terjesztette elő :

Az általános egészségügyi viszonyok 
kedvezőek voltak : a jelentéktelen kórmozga- 
lomban felmerült betegülési esetek, valamint 
az orvosi gyakorlatban előfordult korallapo- 
tnk, tekintve csekély számarányukat és ve- 
h/.e|\ teleli jellegüket, a hatósági szakközegek 
rendszerinti eljárásán kívül egyeli külön intéz­
kedést nem igényeltek, úgy hogy a közegész­
ségügyi szolgálat mindenben a rendes kereten 
belül maradt.

A légzőszervek heveny s idült bántal- 
imiin kivid előfordult a roncsoló toroklob 13 
községben : Báesujfalu, Hódság, Szilberek, 
Obeesc, Bácsföldvár, Szenttamás, Boldogasz- 
sxunyfalva. Csurog, Zsablya, Dunagárdony, 
Katy. Ada. Moliol és Zentan.

.Megbetegedett 128, ebből meggyógyult 
95, meghalt 22, ápolás alatt maradt ti.

A vörhony 12 községben : Szilberek. 
\ ajszka. Hódság. Sztapár, Obeesc, Szentta- 
mas, Bácsföldvár, Sajkásszcntiván, Kossuth- 
•‘ilx.i, I ('inerin, Öszix'ác, 1 jszixuic és Zenta 
város területén.

Megbetegedett 138, ebből meggyógyult 
Hi- meghall 211. ápolás alatt maradt 3(1. '

Zombor, 1908. július 9

A kanyaró 16 községben: Gombos, 
; Vepröd, Overbász, Ujverhász, 4’orzsa, Ólieese, 
I Bácsföldvár, Sajkásszcntiván, Sajkásgyörgvc 

Topolya, Csurog, Nádalja, Zsablya, Ada, 
Mohul és Martonoson.

Megbetegedett ISI, ebből meggyógyult 
: 174, meghalt 2, ápolás alatt maradt 5.

Előfordult még a hugymáz Apatin, 
Madaras és Magyarkaiiizsán Ki és a bökhurut 
\ epröd és Sajkásszenti vánon összesen 16 

í esettel.
Államépitészet.

Sztankovils György kir. főmérnök az 
1908. évről szóló jelentését a következőkben 
terjeszti elő :

A törvényhatósági közutak és az azo­
kon levő műtárgyak állapota kielégítő. A folyó 
évi fentartási kavics szállítása folyamatban 
van, több útszakaszon befejeztetett és bizott­
ságikig felülvizsgáltatott.

Az általán terítéssel kapcsolatos lienge- 
relési munka kötő- és fedöanyag hiánya miatt 
ezideig még megkezdhető nem volt.

Az előirányzott útépítésekből ez ideig 
befejeztetett : a regöcei vasúti, állomáshoz 
vezető törvényhatósági közút 1 "02 kin. hossz­
ban, a topolya- bajsai törvényhatósági közút 
•>'625 km. hosszban, a tis/.akálmánfalvai 
vasúti állomáshoz vezető törvényhatósági közút 
0'803 km. hosszban, a kályi vasúti állomás- 
hoz vezető törvényhatósági közút T08 km. 
hosszban, a zombor palánkai törvényhatósági 
közút Bácstúváros-Boróc között 4’8 kilométer 
hosszban, összesen 13’38 km. hosszban.

A kőanyagok beépítése és behengerelése 
folyamatban van : 1. a tisza ist van falvai vasúti 
állomáshoz vezető törvényhatósági közúton 
0'ü08 km. hosszban ; 2. az apatin-gombosi 
törvényhatósági közút Szond és a gombosi 
rév között 4"3 kin. hosszban ; 8. a inilitics- 
gombosi törvényhatósági közút Gombos vasúti 
és rév állomás közölt 0"6 km. hosszban : 1. 
az újvidék-szegedi törvényhatósági közút 
Obeesc es Péterréve között 9'4 km. hosszban ;
5. az újvidék-szegedi törvényhatósági közúton 
magyarkanizsai halárban o'8 km. hosszban :
6. a csávoly-kalymári törvényhatósági közúton 
katy mar község határában 8'8 km. hosszban ;
7. a baja-mélvkuti törvényhatósági közút Baja 
es (.savoly között 8'6 km. hosszban. Mind­
össze 27‘ö08 km. hosszban.

Az állami beruházási hitel terhére 1908. 
évben kiépítendő törvényhatósági közutakra 
vonatkozó tervek és költségvetések nagyrészt 
elkészültek és jóváhagyás végett felterjesz­
tettek.

Az újvidék-szegedi törvényhatósági közút 
Ada és Zenta között összesen 18 km. hossz­
ban való kiépítésére vonatkozó helyszíni be­
járás mult hó 12-én kedvező eredniénynyel 
megtartatott.

A Szabadka -gombos—palánkai helyi­
érdekű vasút építési munkái folyamatban 
vannak, földmunka 95%-a, a hídépítési mun­
kák 80%-a es a magas építmények 60%-a 
elkészült, Hódságtól Gombos felé pedig a 
felépítmény sínek 8'2 km. hosszban le vannak 
fektetve, a lolvtatólagos lefektetés pedig nagy 
erővel folyamatban van.

HÍREK.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter 
Horváth József es Schmidt György zombori 
és Késmárké Endre palánkai járási pénzügyi 
számellenőröket jelenlegi alkalmaztatásuk he­
lyén pénzügyi számvizsgálókká nevezte ki.

Kinevezés. A pénzügyminiszter if j. 
Pauszt János újvidéki m. kir. vámsegédtisz­
tet jelenlegi állomáshelyén vámtisztté ne­
vezte ki.

Előléptetés, A belügyminiszter dr. Kiss 
Dezső zombori és Márfíy István volt sza­
badkai főispán! titkárokat miniszteri fogalma­
zókká nevezte ki

a legjobb vs legkellemesebb [irisíálytiszta
o sava nyai viz és a mellett igen olcsó: o

uve^ % üt. 5 krajcár, nagy üveg 
nagyobb rendelésnél 4 es 7 krajcár.

Házhoz szállítja „Az angyal
gyógyszertár“, ahová a ren­

deléseket kérik

Iliin Dezső gyógyszerész.
Telefon CJ. nzH.ii.
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Kinevezések. A kereskedelemügyi m. 

kir. miniszter Kiselc György, Schütter Miklós 
és Tyepliczky István zombori lakos posta- és 
távírda segédtiszteket posta- és túvirda segéd­
ellenőrökké nevezte ki.

Dj gazdasági tudósítók. A m. kir. íöid- 
mivelésügyi miniszter Bács-Bodrog várme­
gyében l’aróezi István szilágyi lakost az apatini 
járásra, Bosenberg Emilt a bácsalmási járásra, 
Gzirják János báesföldvári, Zsótér Zoltán 
óbecsei és Aezél Sándor báesföldvári lakosokat 
az óbecsei járásra, végül Zanathy László 
henrikapusztai lakost az újvidéki járásra a 
gazdasági tudósitói liszttel bízta meg.

25 év. Folyó évi július hó 4-én töl­
tötte be Bitter m a n n Sándor, lapunk 
kiadója, nyomdaszságának buszon ö t ö d i k 
evét. E negyedszázados fordulóra a nyomda 
gépmester- és szedőszemélyzete azzal lepte 
meg tisztelete és szeretete jeléül főnökét, 
hogy a helyiségbe léptekor Repíts Ferenc 
üdvözlő beszéddel fogadta és a személyzet 
csoportos arcképét nyújtotta át neki. Este a 
jubiláns tiszteletére az iparoskor helyiségé­
ben lakoma volt, melyen a Bácska és Bács­
megyei Függetlenség szerkesztősége s a jubi­
láns tisztelői is részt vettek. Itt az első fogás 
előtt liépits Margit üdvözlő versike kíséreté­
ben élő virágcsokrot nyújtott át az ünnepek­
nek. A lakoma után a reggeli órákig együtt 
maradt a társaság Vadas Ferkó zenéje mellett 
vidám hangulatban.

Választás. Folyó hő 30-án töltötték be 
Moholon az üresedésben volt adótiszti, II. ir- 
noki és a rendőrvezetői állásokat. Az adótiszti 
állásra megválasztották Stojkovics Péter nmzs- 
lai oki. jegyzőt, 11. irnoki állásra Macskáski 
Sándor moholi lakos, eddig helyettes Írnokot, 
rendőrvezetőnek pedig Oláh Péter moholi 
születési! igazolványos altisztet.

Polgári leányiskola Zomborban. A m.
kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Krump Anna, oki. polgári iskolai tanítónő, 
zombori lakosnak 70475. szám alatt polgári 
leányiskola nyitására az engedélyt megadta, 
így tehát az iskola szeptemberben leendő 
megnyitásának már semmi sem áll útjában. 
Figyelmeztetjük az érdeklődé) szülőket, hogy 
leány-gyermeküket az intézet-tulajdonosnál 
(Zombor, Rákóczy-ut 25.) minél előbb jegyez­
tessek elő, mert növendékek csak korlátolt 
számban vehetők lel. A tandíj (iO korona, a 
behatási dij 5 korona. A behatási clij az 
előjegyzés alkalmával, a tandíj pedigfélévenkint 
clőlegesen fizetendő. Szeptemberben az 1. és
II. osztály nyílik meg.

A szabad fürdés áldozata. Az áldo­
zatot nálunk is megkövetelte a csatorna.
I dvary Ferenc bácsszentiváni illetőségű, 18 
éves esztergályos tanonc több pajtásával va­
sárnap délután a csatornára ment, hogy a 
csatorna hináros, piszkos, de eléggé hűvös 
vizében üdülést találjon. Vígan lubickoltak, 
úszkállak a fiuk. Udvary, aki nem a legjobb 
úszók köze tartozott, a part sövényébe ka­
paszkodva bugdácsolt a hűsítő habokban rövid 
körüket úszkálva. Egy ilyen rövid kör közben 
egyszerre hangos jajjra figyeltek fel társai, 
de mire hozzá értek, a szerencsétlen már el­
merült. Nagysokára sikerült végre a szegény 
fiút csákányokkal felszínre hozni, akkor azon­
ban már meghalt. Hol van a város törvény- 
hatósági bizottsága ? Ha jól tudjuk, évekkel 
ezelőtt valami népfürdőnek a létesítését ha­
tározta. Kinél rekedt meg ennek a határo­
zatnak a végrehajtása? Vagy miért? Aliul 
hiábavalóságokra annyi ezreket áldoznak, ne 
jutna a szegényebb sorsú polgártársaink ré­
szére pár száz korona egy fadeszka in­
gyenes vagy pár filléres fürdőház építésére. 
Mi nem kérjük ezután a polgármestert, vagy 
tanácsot, hanem egyenesen a törvényhatósági 
bizottságot tesszük felelőssé és kérjük, hogy 
hozott határozatok végrehajtását fokozottab­
ban ellenőrizze.

Állami mének selejtezése. A löldmive- j 
lésügyi miniszter közhi.iré teszi, hogy a m. 
kir. állami méntelep ménanyagának osztályo- 
z.asa, illetve selejtezése B a j á n július hó i 
23-án fog megtartatni. A méntelepnél a jelzett 
napon kiselejtezett, tenyésztésre még hasz­
naiható mének mindjárt a helyszínén el 
fognak adatni.

Dr. Kiss Dezső belügyminiszteri fogal­
mazó, volt füispáni titkár és a Bács­
megyei Függetlenség volt szerkesztője körünk­
ből e napokban végleg eltávozik. Felkérjük I 
tehát mindazokat, akik vele hivatalos utón 
vagy társadalmilag érintkezésben állottak s öt 
elbucsuztatni óhajtják, szíveskedjenek folyó 
évi július hó 10-én este jól !) órakor a „ Vadász- ' 
kűrt"-szálló kerti helyiségében megjelenni.

Gazdasági munkás kitüntetés. Xéniái tu 
dósilónk írja: Mull hó 3()-án megtartott 
közgyűlésen adta ál Sztrilieh Béla járási fő­
szolgabíró nagyszámú gazda közönség jelen­
létében Orcsik Mátyás moholi gazdasági cse­
lédnek a földmivelésügyi miniszter kitünte­
tését: egy díszoklevelet 100 korona pénz­
jutalommal. A becsületben élő, 32 évig üzv. 
Török Rétemé hűséges szolgálatában álló 
kitüntetett cselédhez a járási főbíró intézett 
szép beszédet, elmondva, hogy az egyszerű 
ember büszke lehel az érdemet dicsérő pe­
csétes levélre, mert a hűségnek, a ragasz­
kodásnak adta fényes bizonyítékát. Különö­
sen hangsúlyozta beszéde folyamán, hogy 
nincs az országnak olyan rejtett zuga, ahol a 
hűséges cselédnek, jurává ló munkásnak ál­
landóságáról a földmivelésügyi miniszter 
tudomást ne szerezne. A követésre méltó 
példát a kormány is méltányolja a hűség, 
szorgalom, tisztesség elismerésére jutalmakat 
adományoz. Ez az oklevél a munkásnak 
nemesi levele, mert nem kicsinylendő dolog 
az, mikor a munkás ember derék voltát keze 
aláírásával, ékes levélben a miniszter is el­
ismeri. A 100 korona jutalom jóleső segítség, 
de még szebb az, elismerés, a kitüntetés, 
amiről az embert holta után is emlegetik. 
Büszke lehet e nemes levélre az. ki meg­
érdemelte. Mert ha majd haló porai már az 
anyaföldben nyugosznak és a hűség és szor­
galom c szép bizonyságát az unokák fogják 
szemlélgetni, tisztességgel mondogatják majd : 
„mégis derék ember volt az én öreg szülém.“

Állami kedvezmény. A kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter Krämer és Hahn 
cég kulai gyapjutomb és kalapgyári telepe 
részére •> évre biztosította az állami ked­
vezményt.

Ipari kongresszus Győrött. A Győrött 
lolyó évi augusztus hó közepén megtar­
tandó országos cipészkongresszus iránt, az 
előjelekből Ítélve a cipésziparosok körében 
az egész országban nagy és általános az ér­
deklődés. A győri előkészítő bizottsághoz 
várakozáson felül és pedig most egy­
szerre, naponként tömegesen érkeznek a rész­
vételi bejelentések. Képviseletét bejelentette 
a zombori ipartestület is. A kiállítás iránt 
szintén meglepő nagy érdeklődés nyilvánul. 
Zomborból és Szabadkáról is kiállítanak a 
győri kiállításon.

Egy kis leány tagikus halála. Kossuth- 
falvai tudósilónk írja: Alig maradt ki az 
iskolából a 12 éves Stanyó Mariska, Stanyú 
József kossuthfalvai lakos leánykája, szolgá­
latba adták Ungár Pál földbirtokoshoz. E hó 
4-én a reggeli órákban a konyhában tüzet 
akart gyújtani és hogy a fa jobban égjen, 
petróleummal öntötte le, de szerencsétlen- 
lenségére, mert az egész kanna tartalma 
meggyűlt, a kannál a petroleum szétrobban­
totta és az égő petroleum a kis leányra csa­
pódott, mire a ruhája cgv pillanat alatt lángba 
borult. A kis leány sikoltozására a házbeliek 
oda futottak, de már teljesen összeégve ta­
lálták. Délután fél kettőkor belehalt égési 
sebeibe. Temetése 6-án volt. A kis leány 
édes anyja pedig fájdalmában annyira rosszul 
lett, hogy életbenmaradásához kevés re- j 
mény van.

Tiirr István arcképe. Baja város szép 
ajándékot kapott egy velencei festőművész­
től- Failutti akadémiai festő ugyanis Baja 
város nagy szülöttének, Tiirr Istvánnak arc­
képét megfestette és azt a városnak adomá­
nyozta. A város közgyűlési termében helyezi 
cl a szép festményt.

üj Ügyvéd . Back Péter kulai ügyvéd­
jelölt a múlt héten Kolozsvárott jogtudori 
oklevelet nyert.

Eljegyzés. Dr. Szirmai Vidor bajai I 
ügyved eljegyezte dr. Palinay Izsóné leányát, 
Annát.

Üj főgimnázium vármegyénkben. Az
ujvorhaszi algimnáziumnak főgimnáziummá 
leendő kibővítése máraz 191)8 9. tanévben 
megnyíló \. osztálylyal megvalósul. A község 
áltál előterjesztett szerződést a minisztérium 
már jóváhagyta s az eddigi épület kiépítését 
mái1 a közel jövőben megkezdik. A verbásziak 

I régi óhaját valósította meg dr. Baloghy 
Ernő orsz. képviselő, hogy az algimnáziumnak 
főgimnáziummá fejlesztését kijárta. Igen szép 
fényt vet azonban a verbásziak kultúra utáni 
törekvéseire, hogy a jobbmódu szülök köte­
lezték magukat, hogy az V. osztályba kerülő 
fiaik után tetemesen nagyobb dijat 150 
koronát fizetnek.

Eljegyzés. Balázs ti. Árpiid temorini 
községi tanító I". hó 4-én eljegyezte Városi 
Mihály tiszakálmánfalvai jegyző leányát, 
Gizikéi.

Nyugtázás és köszönet. A zombori róni. 
katli. népiskolai tanuló-ifjuság f. évi június 
hó 17-én a „Sikará“-ban megtartott juniális 
kiadásainak fedezésére a gyermekek gyűjté­
sén kívül a következő adakozók voltak szí­
vesek hozzájárulni : Zombor szab. kir. varos 
közönsége 30 K, Fernbach Péter orsz. kép­
viselő, Molnár Károly, a Zombori Takarék- 
pénztár és a Bácsmegyei Agrár-Takarékpénz­
tár r.-t. 20 20 K, Fornbach Károly főispán, 
a Napközi Otthon Egyesület és az Iparos 
Önsegélyző-Sző', el kezet 10 It) K, Több 
pénzügyigazgatósági tisztviselő 8.94 K, Kozma 
László es Sztrilieh Zsigmond 5 5 K, X. X.
3 K, Krizmanits Imre, dr. Buják József, Bárczv 
Iván, Jovánovics Gyulané, Kidió János, Mi- 
hajlovies Kornél, tizlávy Elemér, Schlieszer 
Sándor, Diener János, Dréchcr A. sörraktára, 
dr. Feles Adóií, Vámoseher Adolf, Halm 
Ervin, ifj. Szemző Gyula, Fernbach X. es 
Weinberger N. 2 2 K, dr. Major Nándor
1.50 K, Fodor Mihály, N. X., Harkay István, 
Karcher Károly, Gulyás György, Proli Antal, 
Haab Sándor, Engel X.. V. 1)., Tantner Ottó, 
Besch József, Horn X.. K ni pl János, Dolen- 
csics Ferenc, Vértesi Károly, Krump Vilmos, 
N. N., Lobi Jakab (Ujsziváe), Pletikoszits 
Sándor, Szalkay Béla, Wessely X.. Iliin 
Dezső, Weisz Simon, Kraicz Lajos, Rittingcr 
Antal, dr. Ferencsik Lajos, Mihalik István, 
Paliéin János, Bácz Soma, Szól Sándor. 
Raisz Lajos, Baumann Nándor, Paul Kálmán, 
Czettl Dezső, Cservenka Mátyás, dr. Bruck 
Jenő, Szeles Jenő, Schön A., Jakohcsits 
János, l'ósch Albert, Józich István, X. X., 
Kanyó Tamás, Agatity Boldizsár és Bitter­
mann Sándor 1—1 K, Szauer Géza 60 fill., 
Eckert Ferenc, Ratki N., Perndl Adorján, 
Butkovics Amálka, Schütter Miklós, Radoj- 
sieh Lajos, Eiszele György, Rúzsok Nándor, 
Trischler Anna, Csallóközy Margit, Szuppek 
Hona, Hcisinger Antal, Potánkó Jenő, Lud- 
wigh Mihály, N. N., Dorotics István, Gsávosv 
Sándor és dr. Závodszky Levente 50 -50 
fill., N. N., Sehüszler Ferenc, Papp Juliska 
és Bergenstöck Gertrud 40—40 till., Benya 
Mihály 30 fill., HolTmann Irma és Matheisz 
Ferenc 20 20 fill. Összesen 228 korona 14
fillér. Fogadják a nemesszivü adakozók a 
szegénysorait tanulók, valamint a tanítótes­
tület. hálás köszönetét.

A baja báltaszéki vasúti hid földmun­
káiból eddig mintegy 800,000 m;l teljesittetett, 
ami az előirányzott mennyiség mintegy 90 
százalékának felel meg. A nagy Dunahid 
parti és mederpillérei úgyszólván készek, az 
ártéri nyílások egy részének vasszerkezete 
befejeztelett: a nagy Dunahid középső nyí­
lásainak szerelő állványait eülöpözik. Munkában 

! vannak még a kisebb hidak falazási munkái.
I Az összes teljesítmény az előirányzott munkák 

mintegy 60 százaléka. A munkálatok határ­
ideje 1909. évi október I.

Nagy tűz. Liliomosi tudósitónk Írja: 
Szombaton délután 6 óra felé eddig még ki 
nem puhatolt okból kigyulladt egy ház. A 
nagy szélben sikertelenül kiizködött a köz­
ség lakossága a pusztító vész ellen. Oly 
rohamosan harapódzott a tűz a szomszédos, 
jobbára náddal és zsúppal fedett házakra, 
hogy I >bl) ház is kigyulladt. Egész éjjel sza­
kadatlanul tartott az oltás. Vasárnap reggel 
8 óra után sikerült végre gátat vetni a tűz­
nek, de akkora már 25 ház elhamvadt.
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A vándorló pénzek. Krdélyi Márton sza- 
(lüJIpp jgkos l'.IUi. vv lebruávjában panasz.t 
tett a szabadkai rendőrségen, hogy két darab 
íxyibadkai l’akarvkpvnzlitr és zálogházi r.-l. 
betotkönyvet, melyek közül az eg\ik 7U0, a 
másik pedig -100 korona betétet tartalmazott, 
ismeretlen ti ttesek lakásáról ellopták. A 
szabadkai rendőrség a feljelentés alapján 
megindította a nyomozást, de a tettest el- 
logni nem sikerült. Teliteken a Szabadkai 
takarékpénztár és a zálogház r.-l. a Szegedi 
Bnnkegyesüleltöl megkapta a 700 koronás 
betéti könyvet egy fölszólító level kíséretében, 
hogy a betéti könyv értékét a szegedi bank­
nak küldje el. A takarékpénztár értesítésére 
a szabadkai rendőrség a megkerült könyvet 
lefoglalta és a benyújtó személyének kinyo­
mozása végett megkereste a szegedi rend­
őrséget.

Élő fáklya. Végzetes szerencsétlen­
ség érte Karakasevits Pannim báesföldvári 
tanítónőt, dr. Pavkovits Milutin báesföldvári 
orvos nejét. Pavkovitsné június hó 30-án 
egy ünnepélyre készült, bajsütés közben azon­
ban véletlenül magára rántotta a gyorsmelegilö 
spiritusz tartályát, oly szerencsétlenül, hogy ki­
bontott haja tüzet fogott. A szerencsétlen 
asszony ijedtségében kifutott a szobából és 
eközben köténye és az alsó ruhái is lángot 
fogtak. Jajveszékelésére előrohant a férje és 
lelkapta égő nejét és rögtön a kúthoz vitte. 
Kzen idő alatt oly égési sebeket szenvedett, 
hogy Budapestre kellett szállítani, ahol a 
szerencsétlen asszony másnap sebeibe bele­
halt. A fiatal asszony holttetemét Budapest­
ről Pirosra szállították, ahol nagy részvét 
mellett helyezték örök nyugalomra.

Villámcsapás. Szombaton este nagy 
vihar volt Szabadkán. A nagy viharban a 
villám becsapott Mészáros István kelebiai 
lakos házába. Leégett a lakóház, az istálló, 
benégett két ló, a gabona és az összes be­
rendezés, A szegény ember kára li -8000 
koronát tesz ki.

Véres verekedés. Bajai tudósitónk Írja :
A bajai Prankl-lele birtokon In t aratőmimkás 
között veres verekedés volt. \\ iliburg János 
és farkas Gergely régi haragosok voltak és 
ahol csak szerét tehették, állandóan köte­
kedtek egymással. A végzet egv gazdánál 
hozta össze őket aratásra. A verekedés nap­
ján is nagyban folyt közöttük a versengés. 
Amidőn már szenvedélyesebb lett a vitatko­
zás, \\ iliburg felesége rászólt Farkasra, hogy 
in- izgágáskodjék. mire Farkas kikapta W'ill- 
burgne kezéből a sarlót és belevágta az asz- 
szony kézébe, majd a felesége segítségére 
siető Willburgra vetette magát s az éles 
sarlóval azon is több súlyos sebet ejtett. Az 
egyik ujjal izig levágta. A többi aratóknak 
nagynehezen sikerült végre a dühöngő embert 
megfékezni. A súlyosan sérült XVillburgot és 
feleségét a bajai körkórházba sxállilollák. 
farkas Gergely ellen pedig megindították a 
bűnvádi eljárást.

Már hamisítják! A szivárvanyszin- 
ben pompázó uj buszkoronások alig egv 
hete kerültek csak forgalomba s ((becsén 
mar letartóztattuk egy embert, aki újfajta 
hamis buszkoronást gyártott. Pedig a szak­
értők azt mondottak, hogv ezt a pénzt ha­
misítani teljes lehetetlenség. íme; nincs 
semmi lehetetlen a nap alatt. A hamisító 
meglep! I művészéttel utánozta az uj papírpénzt. 
Mert művészet ez is. csakhogy olyan művé­
szét, mely nagy százalékot hozna a kony­
hára, lm a törvény nem tiltaná.

Elfogott pénzhamisítók. Az újvidéki 
rendőrség pénteken délután letartóztatta 
Perie- Xsarko, Tatics Franko újvidéki es 
Kuez.suv Milan esurogi lakosokat, kik hamis 
I es o koronásokat készítettek. A vizsgalat 
i-zido szerint meg folyamatban van es hogy 
hoztak-e a hamisítók már pénzt forgalomba, 
ezideig megállapítható nem voll.

Öngyilkosság, .lei-ainazuvits Miklós adni 
iN éves napszámos tanyai lakos Jakovlevity 

■ lován által bérelt szálláson folyó hu 3-án a 
délutáni órákban lolakaszlotla magát. Mire 
reá akadtak, már meghalt.

NYSL1TER*)
Tekintetes Szerkesztő Pr!

Köztudomású dolog, hogy a Szerkesztő 
ur vezetése alatt álló lap igen helyes érzék­
kel kiséri figyelemmel mindazokat a dolgo­
kat. melyek vámsunkat a köztisztaság és 
közrend értelmében érdeklik és szigorú, de 
tárgyilagos bírálatot gyakorol minden e te­
kintetben törtém'i mulasztással szemben.

tizeket, tudva a kővetkező igazán bot­
rányos dologról, mely a rendőrség nagyfokú 
érzéktelenségéröl a köztisztaság iránt lesz 
tanúbizonyságot. teszek említést..

Folyó bú 5-én, vasárnap délelőtt úgy 
10 és 11 óra között történt, amikor a Bá- 
koczy-uton végié, a vasút felé legélénkebb a 
közlekedés nyílt kocsin egy ló bulláját 
szállította a gyepim-ster. A dög a legförtel­
mesebb látvány! nyújtotta, mert belei kilóg­
lak. K felvonulást a rendőrség kiállított őr­
szemei nem láttak, vagy ha látták is, amint 
látniuk kellett, mert nem volt letakarva, 
mégsem tettek semmit, hogy a járókelőket 
az undorító látványtól megkíméljék.

Kérem a tok. Szerkesztő urat, szíves­
kedjék odahatni, hogy a rendőrség vezetői 
a vezetésük alatt álló legénység rend- és 
tisztaságérzékét jobban fejlesszék és kitanit- 
sák arra, hogy akkor, mikor az utcákon 
és tereken kiállítják azt a rendőrt, hogy 
tudja is mi a kötelessége. légy polgár.

*) E rovat alattiakért nem felel a szerk.

Szerkesztői üzenet.
Óbuda. Szalma, üdvözlet.
R. J. Tudósításáért köszönet.
B. I. Szives tudósításáért köszönet.
L. B. A laput megindítottuk. Az is elment.

£ .* .,--3 -W y
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17(>005. sz. .1 ölss.
ÉRTESÍTÉS.

A poesony—újváros — versei vonalon a 
vonnia/,' menetremiének módosítása.

A Pozsony-újvárostól Rácséig és 
vissza közlekedő reggeli vonatok me­
netrendé /. éri julius hó 10-től kezdve 
olykepen módosittatik, hogy az indu­
lásnak Pozsony l’jvárosról való vál­
tozatlan feiitartása mellett az érkezés 
Pécsére már reggel 5 óra 40 perekor 
történik, vissza pedig a vonat Récsé- 
völ fi óra li perc helyett már 5 óra 
A4 perckor indul és Pozsony — l "jvá- 
i'osra reggel (» óra ti 1 perckor érkezik.

Budapest, 190,8. Julius hóban.
Äz igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 240—1

1088 PHIS. kip. szám.

Haszonbér beadási hirdetmény.
Vajszka község tulajdonát képező nagy- 

vend gin 1908. évi október bú 1-étől kez­
dődi Jog 3 évi időtartamra nyilvános szóbeli 
árverés utján 1908. évi julillS hó 19-én d. 6. 
9 órakor \ ajszka községházánál liaszonbérbe 
fog adatni.

A bérleti fellételek a hivatalos órák 
alatt a körjegyzői irodában megtudhatók.

X a jszka, 1908. június hó L’ö-rn.
--1 - -1 Az elöljáróság.
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I-*) darab sztanisicsi takarék­
éi pénzlán részvény. ----
Vim: Özv. TÓTH ISTVÁNNÉ,

Zombor, Schweidel I.-utca 12 sz.

I 75281. szám.

Értesítés.
A temesvár varjasi b. é. vasútvonal 

: megnyitása napjától a valkány- -varjasi vona- 
j Ion menetrend módosítás lép életbe.

K módosítás szerint a lényegesebb elté- 
, nisek a jelenlegi menetrenddel szemben a 

következők :
A Varjasról Valkányra jelenleg délelőtt

II óra 40 perekor induló vegyes vonat, onnan 
csak délután 3 óra 50 perckor indittatik és 
Valkányon a gyorsvonathoz Temesvár Verci- 
orova és a. személyvonathoz Temesvár felé 
csatlakozást nyer.

Valkány és Nagyszentmildós közölt mind­
két irányban egy-egy uj személyvonat helyez­
tetik forgalomba.

K vonat indul Valkányról csatlakozással 
a Temesvár felöl érkező személyvonathoz, 
délután 2 óra 5 perckor, illetve Valkányra érke­
zik délután 2 óra -Hl perckor, hol Budapest, 
Nagykikinda és Temesvár felé csatlakozást 
nyer.

A részletes menetrendre nézve a kifüg­
gesztett hirdetmények nyújtanak bővebb fel­
világosi tásl.

Budapest, 1908. julius hó.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 237—1

5985 tkvi 1908 szám

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telek 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Halni 
Anna végrehajlatonak dr. Bruck Armin iigy- 
goudnok által képviselt ismeretlen helyen tar­
tó z W cj d ó leiicbmann Sebő végrehajtást szenvedő 
elleni 5570 korona 50 fillér tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zom­
bori kir. törvényszék (és kir járásbíróság) 
területén lévő, Oszivác község határában lek vő. 
az (isz.iváei 179 sz. betétben A t 2. sor, 
3788. hr. sz 573 Q öl ti v i szőlőre 293 ko­
rona. — 11. o A j" 7 sor, 388l hr. 895 
[_] ölnyi szántóra 285 korona, — 11. 0. A f 
8 sor, 0003. hr sz I hold 331 Q ölnyi 
szántóra 80 korona kikiáltási árban a G 9 
sorsz a özv. Teiichmann .lakaimé sz. Halni 
Anna javára bekebelezett özvegyi haszonélve­
zeti jogának sérelme nélkül az árverést elren­
delte, es hogy a íennebb megjelölt ingatlanok 
az 1908. évi augusztus hó (j-ik napján dél­
előtt 10 órakor Ovzivác községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a II a feltété 
lekben loglalt árakon alul eladatni nem fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsarának 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881 ik évi LX-ik törvénycikk 
42 ik § libán jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november iió I-én 3333 sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8 § álian 
kiljelölt óvadékkepes értékpapírban a kiküldött, 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. e. 170 
§"a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges ellielyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni

Somborban, 1908. évi június hó Sáli.
A kir. t.vszék mint telekkönyvi hatóság

24.-, 1
Ríidany,

kir. törvényszéki birií.

124310 sz

Hirdetmény.
Uj szeméiydijszabás életbeléptetése.

A karáiiscbes—liátszegi helyi érdekű 
\asul vonalán a iiiegnyinis napjától zónarend- 
szei ü személy és pmlgyasz díjszabás lép 
élei be

lv/en ilij>zabás a magyar királyi állam 
vasutak elariisiio irmlájátian (Budapest. VI, 
(t.-engei x illett 33.) 20 fillérért kapható. 

Budapest, 19(18 jiuiitls hó 12 éli.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 21U—I



Zombor, 1908. július 9.

24202. sz.

Versenytárgyalási hirdetés
tőzegpolyva szállítása és a visszanyert tőzeg- 

trágya eladása iránt.
A m. kir. államvasutak budapest jobb­

parti üzletvezetösége a vonalai szükségleté­
nek fedezésére 1908., 1909.. 1910. és 1911 
években, évente szükséges 4500 q tőzegpolyva 
szállítására és tőzeg trágya tdadasára ezennel 
nyilvános pályázatot hirdet.

A szállításra vonatkozó részletes fel­
tételeket magában foglaló ajánlati felhívás a 
m. kir. államvasutak budapest-jobbparti üzlet­
vezetőségénél megszerezhető és a m. kir. 
államvasutak igazgatóságánál és iizletvezetősé- 
geinél megtekinthető : ugyancsak az emlilett 
hivataloknál tekinthetők meg a hivatalos órák 
alatta szállításra vonatkozó általános feltételek 
is. melyek a m. kir. államvasutak igazgató­
ságának budapesti nyomtatványtárálól meg 
szerezhetők. Az általános feltételek ára 50 
fillér darabonkint, melyhez a posta-szállitás 
esetén bérmentesítésre 20 fillér is beküldendő 
a nevezett hivatalhoz.

Az ivenkint 1 koronás magyar okmány­
bélyeggel ellátott ajánlatok és az ivenkint 
30 filléres magyar okmánybélyeggel ellátott 
ajánlati felhívások ezen kiilcimmei : „Ajánlat 
a 24262 1908. szánni pályázati hirdetmény­
ben kiirt anyagokra“ 1908. évi julius hó lő. 
napjának déli 12 órájáig a m. kir. állam­
vasutak budapest-jobbparti üzlet vezet ősege 
általános osztályának főnökéhez (Budapest, 
VII.. Kerepesi-ut 3. sz.. 1. emelet, 38. ajtó) 
benyújtandók, vagy postán beküldendők.

Fentirt napon déli 12 órakor a m. kir. 
államvasutak budapest-jobbparti üzletvezctö- 
ségénél az ajánlatok fel fognak bontatni, mely 
alkalommal az ajánlattevők, vagy azok igazolt 
képviselői is jelen lehetnek.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott meny- 
nyiségek értékének megfelelő 5"/,. készpénz­
ben, vagy állami letétekre alkalmas érték­
papírokban 1908. évi július hó 14. napjának 
déli 12 órájáig a budapest-jobaparti üzlet- 
vezetőség gyiijlöpénztáránál leteendő, vagy 
posta utján beküldendő.

Azon felek, kik a postatakarékpénztár 
cheque forgalmában bent vannak, a bánat­
pénzt a postatakarékpénztár utján is letehe­
tik. Az ajánlatban a bánatpénz letételének 
megtörténte megemlítendő ugyan, de az erről 
nyert letéti jegy nem csatolandó, hanem 
igazolásul csak a bánatpénz feladását bizo­
nyító postai feladóvevény, vagy esetleg a 
letéli jegy másolata melléklendő.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, sza­
bálytalanul kiállított, az ajánlattevő, vagy 
meghatalmazottja által alá nem irt, javított, 
vagy vakart szövegű, pecséttel le nem zárt, 
sértett borítékba helyezett, a kitűzött határ­
idő után érkezett, a pótlólag, vagy esetleg 
táviratilag tett és oly ajánlatok, melyekre 
nézve az előirt bánatpénz előlegesen le nem 
tétetett, figyelembe nem vétetnek.

Budapest, 1908. junius hó 13.
208-3-3 fiz üzíeívezetőség.

2500. sz. 1908.

Árverési hirdetmény.
Cservenka község elöljárósága 

ezen község határára kiterjedő va­
dászati jogot az 1883. évi XX. t. c. 
értelmében 1908. évi augusztus hó 
15-től 1914. évi augusztus hó 14-éig 
terjedő 0 évre 1908. évi július hó 23-án 
délután 2 árakor a községház tanács­
termében megtartandó nyilvános ár­
verésen haszonbérbe adjuk.

A vadászat bérbeadási feltételek 
a jegyzői hivatalban a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Cservenkán, 1908. július 3.
Borovszky Ferenc, Diener Mihály,

jegyző. 242—2—1 bíró.

„Bácsmegyei Függetlenség“

Alulírott tömeggondnok közhírré teszi, 
hogy a vb. Pfeifer Mihály bácsszentiváni ke 
reskedö csődtömegéhez tartozó: a esüdleltár 
A. 1 -11. tételei alatt 011 kor. beszerzési j 
árban felvett 544 koronára becsült lakás- ! 
berendezés, továbbá a esüdleltár (1. 99 1 17..
177- 185.. 249., 250.. 254 257., 204 290.] 
<329., _ 175 497., 630 665., 710 779., 
781 785., 787 805., 808 846., 849., 
855 -858.. 861., 803 870. és 873 881. 
tételei alatt 0590 kor. 70 fillér beszerzési j 
árban felvett és 5970 kor. 50 fillérre becsült I 
rőfüs és rövidál ucikkek, egytömegben aján­
lati verseny utján a legtöbbet Ígérőnek el­
adatnak.

Venni szándékozók felhivatnak, hogy 
zárt Írásbeli ajánlataikat, melyhez 000 korona 
bánatpénz készpénzben csatolandó, alulírott 
tömeggondnoknál, ennek Zomborban Galainb- 
utca 4. sz. a. ügyvédi irodájában 6903. évi 
Julius hó 15-ik napjának déli 12 
ódájáig nyújtsák be.

A csődválaszlmány az ajánlatok lelett 
a fent megjelölt helyen és napon délután 
4 órakor tartandó ülésén fog határozni.
A választmányt a legmagasabb ajánlat sem 
köti, és fontai'tja azt a jogot, hogv esetleg 
valamennyi ajánlat mellőzésével újabb árverési 
tűzhessen ki.

A vevő az egész vételárat és a vételi 
illetéket a tömeggondnok kezéhez készpénz­
ben, az ajánlati verseny befejezésekor azon­
nal köteles kifizetni, elleneseiben bánatpénze 
a csődtömeg javára elvész. A vevő a megvett 
árukat Bácsszeutivánon 3 nap alatt átvenni 
és elvitetni köteles s a verseny eredményé­
nek kihirdetése után a tömeget érhető min­
den veszély a vevőt éri.

Sem a tömeggondnok, sem a csődvá­
lasztmány, sem az áruk minősége, sem 
mennyisége, sem a leltári érték helyessége 
tekintetében szavatosságot nem vállal.

A leltár — ir odámban napo iként, 
az áruraktár Bácsszeutivánon, hozzám előbb 
bejelentett kívánatra megállapodás szerinti 
időben megtekinthető.

Zombo", 1908. évi július hó 4-én.

Kosma László
243—1 ügyvéd ,csfídtömeggondnok.

154812/1908. sz.

Palyazaíi hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igazga­

tósága a jövő 1909. évi január hó 1 tői szá­
mítandó 3 esetleg 5 évre vagyis 1911., eset­
leg 1913. év végéig a szükséges szöveges 
nyomtatványokra és az ezekkel kapcsolatos 
könyvkötő munkáknak és a használatban levő 
kezelési nyomtatványok és az ezekkel kap­
csolatos könyvkötő munkáknak szállítását 
biztosítani kívánván, ezennel nyilvános pályá­
zatot hirdet.

A közelebbi feltételek és részletes mó­
dozatok, valamint az ajánlatul felhasználandó 
űrlapok a magyar királyi államvasutak igaz­
gatósága anyag- és leltár beszerzési A/III. 
szakosztálynál (Budapest, VI. Andrássv-ut 
73. sz. If. emelet 44. ajtószám) a hivatalos 
órák alatt díjmentesen kaphatók.

Az ivenkint I koronás m. kir. okmány­
bélyeggel ellátott sértetlen borítékban elhe- > 
lyezett ajánlatok lepecsételve ily felírással 
„Ajánlat 154812/908. számhoz“ 1908. évi 
augusztus hó 4-én déli 12 óráig az anyag és 
leltár beszerzési szakosztálynál (VI. Andrássy- 
ut 73. sz. II. emelet 44. ajtószám) benyúj­
tandók, vagy posta utján beküldendők.

Bánatpénz, gyanánt az ajánlott nyom­
tatvány mennyiség egy évi értékének 5, azaz 
öt százaléka készpénzben, vagy állami leté­
tekre- alkalmas értékpapírokban 1908. évi 
augusztus hó 3-án déli 12 óráig a magyar 
királyi államvasutak főpénztáránál leteendő.

Budapest, 1908. évi július hóban.
Az igazgatóság. j

I (Utánnyomás nem dijnztnlik.) 241 — 1 i

422 1908. számhoz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a bácsalmási 
kir. járásbíróságnak 1908. évi V. 11)5/1. számú 
végzésével dr. Ilirmami Ferenc zombori ügy­
véd által képviselt Braun Márton katyinári 
lakos felperes részére Filipovies Istvánná és 
társai alperesek ellen 653 korona Ili fillér 
követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 707 
korona 50 fillérre becsült ingóságokra, az 
1908. V. 165 2. számú végzésével az árverés 
elrendeltetvén, annak Filipovies Istvánná, Fili­
povies Boldizsár, Filipovies .József és Krékity 
Sztána lakásán Katymárt 1908. évi július hó 
17-én d. e. 9 órakor és folytatólag Bedzsula 
Istvánné alperes lakásán Borotnpusztán (IJj- 

j falu) leendő megtartására határidőül 1908.
I ém július lu> 17. napján délután 3 órája 
\ tűzetik ki. mikor a biróilag lefoglalt bútorok, 

malacok, lovak, telién s egyéb ingóságok a 
I legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
j szükség esetén becsáron alul is el fognak 

adatni.
Figyclmeztettetnek mindazok, kik az 

elárverezendő ingóságok vételárából a végre- 
: hajtató követelését megelőző kielégitteléshcz 

tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alólirt kiküldöttnél vagy Írásban beadni, vagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő ezen hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését követő 
naptól számittatik.

Kelt Bácsalmáson, 1908. évi junius hó 
28. napján.

3=3-u. zás ZETü-löp,
251—1 kir. bír. végrehajtó.

4450/1908. szám.

Árverési hirdetmény„
Magyarkanizsa község elöljárósága részé­

ről ezennel közhírré tétetik, hogy a község 
tulajdonát képező vadászati jog nyolc vadá­
szati körre osztva az 1883. évi XX. t. c. 3. 
§-a értelmében és a képviselőtestület 126. és 
193. jkv. 1908. szánni határozatában megái la­
pított feltételek mellett 1908. évi augusztus 
hó 1 -töl 1014. évi augusztus hó 1-ig terjedő 
6 egymásután következő évre 1908. évi július 
hó 11-én délelőtt S órakor Magyarkanizsa 
községházának kis tanácstermében megtartandó 
nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog 
adatni.

Az árverési feltételek a közigazgatási 
jegyzői irodában a hivatalos órák alatt bete- 
kinthetűk.

Magyarkanizsán, 1008. évi július hó 6-án.
Laczkcvics Károly, Popovils György,

jegyző. :>54- I bíró.

3631. sz. kig. 1008.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Járásomhoz tartozó Ada község­

ben lemondás folytán megüresedett 
községi irnoki állásra ezennel pályá­
zatot hirdetek.

Ezen állás javadalmazását havi 
elöleges részletekben fizetendő évi 
800 korona készpénz képezi.

Felhívom a pályázni szándékozó­
kat, hogy szabályszerűen felszerelt 
kérvényeiket hozzám folgó éri július 
héi 22-ig annál inkább is nyújtsák lie, 
mert a később érkezőket figyelembe 
venni nem fogom.

Zenta, 1008. július 4.
8 Z T R 1 El (' H,

24G—2—1 főszolgabíró.
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.Bácsmegyei Függetlenség“

1 ti,'if)1,1-1. számhoz

Pályázati hirdetmény.
kötelezettségben 158974/90."

A magyar 
síura központi

királyi államvasutak igazgató­
szertárában ez idő szerint 

készletben levő és a fölvó évben még össze­
gyűlő összesen mintegy 150 métermázsa 
A\I. 14<. tételű belét nélküli ócska rug­
gyantát es 580 métermázsa XVI. 148. tételű 
betétes ócska ruggyantát eladni óhajtván, 
e célból nyilvános pályázatot hirdet.

A vevő köteles a neki eladott mennyi­
segeket. amelyek a tényleges vissznyeremény 
szerint a fenti mennyiségeknél 10 (tiz) száza­
lékkal nagyobbak vagy kisebbek is lehetnek 
a felszólítás vételeiül számított tizennégy 
napon belül okvetlenül átvenni és a szertár­
ból eltávolítani.

A jelenlegi készlet a köt levél megköté­
sével egyidejűleg a december hó végével 
összegyűlő mennyiség pedig 1909. évi január 
ho végevei log a vevőnek rendelkezésére 
bocsáttatni; ha pedig a minimális mennyiség 
utóbb említett határidőig nem gyűlne össze 
és ha a vevő erre igényt tart és ezt leg­
később 1905. évi február 5-ig velünk Írásban 
közli, akkor a még hiányzó mennyiség az

döntésig visszavonhatatlan 
maradni tartoznak.

Az ajánlatok tetszés szerinti részmennvi- 
segekre is szólhatnak, de az alulírott igazga­
tóság is fentartja magának a jogot, hogy egye­
seknek tetszése szerinti részmennyiségeket 
engedhessen at. melyek ajánlattevő - ha csak 
annak ellenkezőjét ajánlatában világosan ki 
nem kötötte - elfogadni tartozik. Az alulírott 
igazgatóság fentart ja magának még azon jogot, 
hogy ajánlatok közül, tekintet nélkül az aján­
lati árakra, szabadon választhasson és hogy a 

elérésére másféle intézkedéseket tehessen. 
Budapest, 1908. évi június havában.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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Hirdetmény.

909. évi vissznyereménybol log kiszolgáltatni.
Az anyag fentnevezett szertárban veendő 

at. annak vasúti kocsiba való felrakásáról és 
továbbszállításáról a vevő tartozik gondos­
kodni : ha pedig a vevő az anyagnak vado­
nokba való felrakatását a szertár által kívánja 
végeztetni, akkor tartozik ezért métermázsán­
ként 1 1 (tizenegy) fillért fizetni.

A pályázni kívánók felkéretnek, hogy 
ei’re vonatkozó és egykoronás magyar okmány­
bélyeggel ellátott, "sértetlen és" lepecsételt 
boritokba tett ajánlataikat a magyar királyi 
államvasutak igazgatóságának anyag és leltár 
beszerzési szakosztályában (VI., Andrássy-ut 
74. sz., II. 43/a ajtó sz. a.) következő cím­
zéssel: „Ajánlat 103594. számhoz ócska rug­
gyanta megvételére" 1908. évi augusztus hó 
■l ének déli 12 órájáig benyújtani szivesked- 
jonek. amikor azok ugyanott felbontatni és 
felolvastatni fognak. Az ajánlattevők vagy 
azok igazolt képviselői ezen versenytárgya­
lásnál jelen lehelnek.

Az ajánlatok kizárólag ezen célra ren­
delt és említett anyag- és leltárbeszerzési 
szakosztályban egy példányban ingyen kap­
ható űrlapra ennek rovatainak pontos kitöl­
tése mellett állitandók ki és pedig az ajánlati 
áraknak számokban és betűkben való kiírása 
mellett.

Az ajánlattevők az ócska anyagok eladá­
sara 122291 1891). szám alatt fennálló álta­
lános teltételeket magukra nézve kötelezők­
nek elismerni és az erre vonatkozó feltét­
füzetet. mely nyomtatvány tárunk ban 30 
fillérért megszerzendő - 00 filléres okmány­
bélyeggel ellátni, két tanú előtt sajátkezűig 
aj'1 imi és ajánlataikhoz csatolni tartoznak, 
hzen feltételek vidékieknek 30 fillér és 30 
filléres postabélyegnek a nyomtatványtárhoz 
leendő beküldése után postával küldetnek meg.

Bánatpénzként a megvenni szándékolt 
anyag ajánlati ár szerinti értékének 5%-n az 
ajánlat benyújtására kitűzött határnap előtt 
''g\ nappal déli 13 óráig készpénzben vagy 
.ill.imi leletekre alkalmas értékpapírokban 
teendő le főpénztárunknál.

A bánatpénzt az ajánlattal egy boríték­
ban beküldeni nem szabad, annak létété azon­
ban az ajánlaton felemlítendő. A bánatpénz- 
leleteiét igazoló-jegy nem csatolandó az aján­
lathoz, hanem az ajánlattevő birtokéiban 
marad.

Xeni az előirt űrlapon benyújtott, bánat­
pénz nélküli, elégtelen bánatpénzéi, feltétfüzet 
nélküli, nem sértetlen borítékban, le nem 
pecsételt, elkésve vagy távirati utón tett 
ajánlatok, valamint olyanok, melyek ezen 
paUnzali hirdetményben felsoroltaktól eltérő 
feltételeket, vakarásokat vagy javításokat tar- ; 
talmaznak. nem fognak figyelembe vétetni.

I ótajanlatok egyaltalában nem bocsát­
tatnak tárgyalás alá.

Ajánlattevők ajánlataikat azok benyuj- i 
utol számítva az ajánlatok felett tartandó

A magyar királyi államvasutak szegedi 
üzlet vezetősége nyih a nos versenytárgyalást 
hirdet a nagyvárad eszék -villányi vonal 
3079—8(1. szelvényei közt a jelenlegi Gombos 
állomástol 10 kim. távolságban létesítendő 
l j-Gombos állomás összes magasépitmenyei- 
nek megépítésével járó munkák végrehajtására.

Kivitelre log kerülni:
1. Kmeleten 11. oszt. felvételi épület 

es tartozékai, 3. emeleten váltó örház és 
tartozékai, 3. emeleten altiszti épület és tar­
tozékai, 4. 300 m3 űrtartalma víztorony, 5. 
három kapus áruraktár nyílt rakodóval, 0. 
állatrakodó, 7. 3 állású mozdonyszin h. é. v. 
szabványai szerint, 8. hgyrekeszes szénfészer 
és egyéb kisebb létesítmények.

A tervek, a költségvetések, az egységár- 
jegyzék, az ajánlati minta, a pályázati fel­
tételek, valamint a munkák végrehajtásához 
kötött feltételek Szegeden a m. kir. állam­
vasutak üzletvezetősége pályafentartási osz­
tályában (II. ein. 4. sz. ajtó) és Szabadkán a 
szeged—gombosi osztály mérnökségnél a hi­
vatalos órak alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb /'. évi július hó 
18-án deli 12 óráig nyújtandók be az alul­
írott üzletvezetöség titkárságához (1. emelet 
33. sz. ajtó.)

Az ajánlatok egy korona, az ajánlat 
mellékletei ivenkint 30 filléres bélyeggel el­
látva és lepecsételve a következő felirattal 
nyújtandók be: Ajánlat az Ujgombos állo­
máson építendő magasépitményeiről. Csak az 
összes munkákra tett ajánlatok fognak figye­
lembe vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon, 
vagyis f. évi július hó 17-én déli 13 óráig 
*’00ü azaz hatezer korona bánatpénz teendő 
le a szegedi üzletvezetőség gyüjtőpénztáránál 
(földszint 1. sz.) akár készpénzben, akár állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban.

A bánatpénzről szóló letéti jegy az 
ajánlathoz new csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett ár­
folyam szerint számíttatnak, de névértéken 
felül számításba nem vétetnek.

Posta utján beküldött ajánlatok és bá­
natpénzek térti vevénnyel adandók fel.

Szeged. 1908. évi július hó.
Az üzletvezetőség.244 3-1
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Értesítés.
A magyar királyi államvasutak igazgató­

ságaiul azon értesítést vettük, hogy a bicske 
székesfehervár sárbogárdi helyi érdekű vasút 
vonalai), Burgund és Bodakajtor-Felsőszentiván 
állomások között létesített, llelsöbdiránd nevű 
állomást 1908. május hó 15-én átadták az 
összforgalomnak.

I'. naptól kezdve onnét az összes személy­
szállító vonatok az általános menetrendhirdet- 
meny I. részének 3. mezejében kitüntetett idő­
ben indulnak.

9( 18.lapost, P. június 33-én.

Az 1909. évben és részben 1911. év 
végéig terjedő időben kisebb mennyiségben 
szükséges alább felsorolt mű helyi faanyagok 
szállítását biztosítani kívánjuk és azok szál­

lására nyilvános pályázatot hirdetünk.
A szükséges mennyiségek megközelitő- 
következők :

35 in3 erdei bükkfa deszka,
03'5 m3 metszett luc fenyőfa,
70 m3 erdei bükkfa palló,

310 in3 hársfa palló,
35 m3 kurislá palló,
30 m3 luc fenyőfa palló,

O
3.
4.
5. 
0.

7.
8. 

9.
10.

245 m3 nyárfa palló,

mm. vastag,

38'0 ni3 kemény szálfa,
000,05 kg. m3 mahagonyfa,
500 m3 vágott lemezfa diófából

11. 80 m3 vágott lemezfa diófából 5 
mm. vastag,

12. 25 vágott lemezfa amerikai diófá­
ból 2 mm. vastag és

13. 40540 folyóméter különféle alakú 
fényezetlen diófaléc.

Az ajánlatok folyó évi julius hó 27-én 
déli 12 Óráig anyag és leltárbeszerzési szak­
osztályunknál (VI. Andrássy-ut 73. sz. II. 
em. 43/a ajtó) beterjesztendők, az 5% bá­
natpénz pedig f. évi julius hó 26-án déli 
12 óráig budapesti főpénztárunknál leteendő.

A részletes pályázati felhívás, nemkü­
lönben az ajánlattételre használandó ajánlati 
minták, melyekben az előreláthatólag szük­
séges méretek és az azokból biztosítandó 
mennyiségek vannak felsorolva, alulírott igaz­
gatóság anyag- és leltárbeszerzési szakosz­
tályánál (VI. Andrássy-ut 73. sz. II. emelet 
43/a ajtó) és valamennyi üzletvezetőségnél 
megtekinthetők, illetőleg ott megszerezhetők.

A 122291/96. sz. általános, valamint 
műhelyi célokra szükséges fák szállítására 
vonatkozó 82144 98. sz. érvényben levő kü­
lönleges szállítási feltételek szintén ezen hi­
vataloknál megtekinthetők és a budapesti 
nyomtatvány tárunknál (VI. Andrássy-ut 73 75. 
sz.) a vételár (általános feltételek 50 fillér, 
különleges feltételek 30 fillér) befizetése mel­
lett beszerezhetők, de posta utján is kapha­
tók, ha a vételáron kívül postaköltség fejé­
ben 20 fillér a nevezett nyomtatványtárhoz 
beküldetik.

Budapest, 1908. évi junius hóban.
.4 m. kir. államvasutak 

igazgatósága.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) 238- -1

1908. El. 55/1. sz.

Árlejtési hirdetmény.
A hódsági kir. járásbíróság részére 

71'1 ürköbméter és a járásbirósági 
fogház részére 15• 38 ürköbméter ke­
mény tűzi hasábfa szükségeltetik, en­
nek fele folyó évi december hó végéig, 
másik fele 1909. szeptember hó vé­
géig szállítandó.

Az árlejtésre illetve ajánlati tár­
gyalásra határnapul az 1908. évi augusz­
tus hó 4-ik vapjáuah d. e. 9 órája o kir. 
járásbíróság vezetőjének hivatalos he­
lyiségébe kitűzetik. Ezen időpontig az 
ajánlatok benyújtandók, annál inkább,
mert az utóajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

Bánatpénz fejében 55 korona te­
endő le.

A feltételek a bíróság vezetőjénél
naponta délelőtt 
költhetők.

Hód sál»1. 1908

9 i 1 óráig megte-

S 1 2.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 232—1 I 25
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